

我市两家养老机构获评省级星级荣誉

本报讯（记者 李蕊）11月24日，记者从市民政局获悉，最近，省民政厅正式发布2025年度星级养老机构评定结果，我市两家养老机构脱颖而出，彰显了我在养老服务体系建设方面的显著成效。

此次市红旗区居家养老服务（河南隆祥康养）荣获“河南省五星级养老机构”及“河南省养老服务品牌单位”双项称号。这不仅是对养老机构服务品质与管理水平的高度认可，也标志着我在推进养老服务标准化、专业化、品牌化方面迈上新台阶。据了解，

该中心以“医、康、养、护”四位一体为核心，构建了覆盖自理、半自理、失能失智至临终关怀的全周期照护体系，依托内部二级康复医院，实现“医养结合”深度落地。通过智慧养老系统实现“跌倒侦测”“紧急呼叫”等智能安防全覆盖，并开设“隆祥老年大学”，以积分激励鼓励长者参与文化互动，真正实现“老有所学、老有所乐”。

同样获得认可的还有长垣市银色港湾老年公寓，它以规范管理、亲情服务与适老环境为基础，注重服务细节与人文关怀，通过组织节庆活动、开展健

康讲座、提供心理慰藉等方式，营造家庭化氛围，增强入住长者的归属感与幸福感。

两家养老机构获评省级高星级荣誉，是我市近年来大力推进养老服务体系建设的缩影。市民政局有关人员表示，将以星级评定为契机，进一步发挥高星级机构的示范引领作用，推动全市养老机构对标提升、规范发展，持续完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系，不断增强老年群体的获得感、幸福感与安全感。

党建引领拆违治乱 村容村貌重焕新颜

本报讯（记者 陈曙光）11月24日，记者从获嘉县冯庄镇获悉，该镇崔槐树村以党建为引领，深入开展以“清理垃圾、拆除违建”为重点的人居环境整治行动，集中对村内侵占河道、道路的违章厕所进行统一拆除，有效改善了村容村貌，赢得了村民的支持与好评。

行动中，崔槐树村“两委”结合实际情况制订“一户一策”拆除方案，明确时间节点与责任分工。党员干部率先垂范，主动签订《支持拆违承诺书》，带头拆除自家及亲属的违建设施，为整治工作树立了标杆。

为凝聚群众共识，崔槐树村采取柔性宣讲方式，通过村广播、微信群、党员入户走访等多种渠道，耐心讲解政策法规和拆违后的规划前景。针对部分群众的疑虑和实际困难，党员干部主动倾听诉求，帮助解决临时生活问题，以情理法相结合的方式化解矛盾，推动群众态度从“要我拆”向“我要拆”转变。

在拆除现场，党员攻坚队协同专业队伍规范作业，并及时清理建筑垃圾，确保“拆除一处、清理一处、平整一处”。此次整治重点消除了影响河道行洪、道路通行和村容村貌的违建厕所，既消除了安全隐患，也拓宽了公共空间。

据崔槐树村相关负责人介绍，下一步，村里将坚持“拆改结合、建管并重”的原则，对腾出的空地进行统一规划，计划修建休闲步道、铺设污水管网，并建立“党员包片、群众监督”的长效管理机制，持续巩固整治成果，不断提升村民的幸福感与获得感。

振中街道举办 非遗木雕体验 居民“以刀为笔”感受匠心

本报讯（记者 陈曙光）11月22日，由高新区振中街道主办的“以木为纸，雕琢时光”的非遗木雕体验活动在品质公园内的馨香书坊举行。几十名居民在木香与书香的交融中，亲身感受木雕技艺的独特魅力。

活动创新采用“讲解+实践”的互动模式，将非遗文化从静态展示变为可触摸、可参与的亲身体验。在专业木雕老师的指导下，参与者们从在木坯上描摹图案开始，逐步学习使用平刀、圆刀、三角刀等不同工具进行雕刻。现场“刀刻斧凿”之声不绝于耳，洋溢着专注而热烈的创作氛围。

“木雕的魅力在于它能让人在创作过程中自然而然地静下心来，体验专注带来的满足感。”一位居民分享了自己的感受。活动中，老师穿梭指导，反复强调“顺纹走刀，手腕要松”等要领，确保大家安全地掌握基本技法。

据悉，此次活动是振中街道探索“阅读空间+非遗体验”公共文化服务新模式的一次有效尝试，为馨香书坊这一城市文化空间注入了新的活力。

禁毒宣传进校园 筑牢青春防毒墙

本报讯（记者 申长明 通讯员 吕永强）11月24日，记者了解到，为切实增强在校师生识毒、防毒、拒毒意识，筑牢校园禁毒防线，市公安局卫滨分局禁毒部门联合辖区胜利路派出所走进河南经贸技师学院，在校师生带来了一堂生动而深刻的“珍爱生命，远离毒品”主题禁毒教育课，受到了师生们的热烈欢迎。

在活动现场，民警利用精心准备的教学课件和宣传资料，结合在校学生们的心理特点和认知水平，深入浅出地讲解了当前毒品的复杂形势，详细介绍了传统毒品、合成毒品以及各种极具伪装性、迷惑性的新型毒品的种类、特征及其严重危害，让同学们清晰地认识到毒品对个人身心健康、家庭幸福乃至社会稳定造成巨大破坏。

“一时的好奇，可能会毁掉一生的幸福！”民警结合工作中接触到的真实案例，剖析了青少年涉毒的主要原因，深刻揭示了毒品如何一步步侵蚀人的意志、摧毁人的前程，教育引导同学们在面对诱惑时要坚决说“不”，树立正确的人生观、价值观，培养健康的生活情趣，谨慎交友，远离复杂娱乐场所，绝不因好奇、攀比或寻求刺激而触碰毒品红线。

在学校操场，民警还与课间休息的学生进行现场互动，同学们踊跃提



问，民警一一耐心解答，现场气氛活跃。生动的案例、详实的数据、直观的展示，使禁毒知识真正入耳、入脑、入心。广大师生深受触动和启发，纷纷表示通过此次禁毒宣传，对毒品的危害有了更全面、更深刻的认识，提高了对毒品的警惕性。“原来毒品可能伪装成这么常见的东西，今天真是学到了！我们一定要提高防范意识，坚决远离毒品，同时也会把学到的知识告诉家人和朋友。”一位学生在活动结束后感慨地说。

据市公安局卫滨分局相关负责人介绍，此次禁毒宣传进校园活动，是卫滨分局深化青少年毒品预防教育、积极参与平安校园建设的重要举措。活动不仅有效提升了师生们识别和抵制毒品的能力，在校园内营造了“人人远离毒品、人人参与禁毒”的良好氛围，也为守护青少年健康成长、构建无毒校园环境贡献了坚实的公安力量。下一步，该局将持续开展禁毒宣传活动，将禁毒的种子播撒到更多青少年的心中，共同筑牢青春防毒墙。

建设CNAS认可体系 打造金银花质量“金标准”

本报讯（记者 崔敬）以前中药材质量检测依托传统经验，标准不一、权威性有限。11月24日，记者了解到，封丘县区域内的市级工程技术研究中心实验室现在有了体系化建设和CNAS认可冲刺，给金银花质量装上了“度量衡”和“通行证”，检测的精准度与认可度将得到大幅提升。

河南金陵金银花药业有限公司旗下的金银花检测实验室，是封丘区域内聚焦金银花分析检测与质量评价的专业技术平台。自2019年第二届高博会与南京土壤研究院签约后，实验室不断

提升技术实力与规范化水平，从获评市级工程技术研究中心到启动国际权威认证，为新乡金银花产业高质量发展注入强劲动能。

走进实验室的核心区域——质量体系建设中心，工作人员正对照CNAS认可准则，对各类文件进行最终梳理。不同于以往零散的检测流程，如今通过系统化的体系搭建，从样品接收、检测分析到报告出具，每一步都有明确规范和记录支撑，彻底告别了“凭经验、靠感觉”的传统模式。

“简单来说，‘CNAS认可体系建设’

就是给检测工作‘立规矩、树权威’，把每一个检测环节标准化、规范化，让检测结果从‘可信’升级为‘国际互认’。”实验室研究员温耀涵介绍。如今，该体系已覆盖金银花等20余种中药材的关键检测项目，累计为封丘县及周边50余家中药材企业、科研团队提供了技术支持，帮助企业规避了多重质量风险。

目前，金银花检测实验室通过“标准化流程+精准化检测+国际化认可”，正在构建全链条中药材质量服务体系，不仅能守住本地金银花的质量底线，更是帮助金银花拿到走向国际的“敲门砖”。